

Baja-Bácska

Nemzeti Múzeum Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
TelefonFelelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHELSzerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 6 P
Egy hónapra 2 P

Ejnye! Ejnye!

Vannak névtelen Habakukok és neves Habakukok. Mondjuk, hogy így van. A neves Habakuk felhördül, azért mert a névtelen Habakukot megválasztották Hajdunánáson országgyűlési képviselővé.

Sőt a neves Habakuk megfenyegeti a magyar kormányt, hogy a hajdunánási választás miatt az „ellenzek” felborítja az „engesztelődött” politikai hangulatot.”

Hát hogyan?

Amikor a „Független Magyarország” vagy mondjuk a neves Habakuk két sorral odébb már azt írja, hogy „Eckhardt közeli belügyministerségével számolnak a politikai a körök”

— akkor nincs valami logikai ellentét a között a vezércikk között, amely a pártközi béke felborításával rémiszti a magyar közeletet a hajdunánási választás miatt s az Eckhardt féle belügyministerség között.

Hát csak nem lép be Eckhardt Tibor olyan kormányba, „amellik” egy hajdunánási választást csinált?

Azt írja a Független Magyarország, hogy a miniszterelnök a hét végén a három alkotmányjogi törvényjavaslat tervezetét Zichy János gróffal, Ernst Sándorral, Rassay Károlyval és Sigray Antal gróffal ismerteti meg. Egészen bizonyos, hogy a Független Magyarország közvetlen és jó forrásból kapta híret.

Ebben a meggyőződésben azonban nyomatékosan felhívjuk a miniszterelnök ur figyelmét, hogy el ne mulassza tervezetét a bajai neves „Habakukkal” megismertetni, mert különben vége lesz az ország nyugalmanak és a politikai békének.

Igenis Habakuk úr!!

A kórházbizottság véleményezésével a jövő héten terjesztik a belügyminisztérium elé Baja város szülészeti és nőgyógyászati pavillonjának építkezési tervezetét.

Baja város tervezett kórházbővítési programja, a szülészeti és nőgyógyászati osztály felállításának ügye a város legutóbbi kórházbizottsági ülésén érdekes fejleményekhez jutott.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester elnöklésével most folytatták le az ülést, melyen Nagy András műszaki tanácsos az új épület részletes terveit terjesztette elő.

A bizottság elfogadta a tervek és helyessel vette tudomásul, hogy a már modern megoldású rendeltetésének megfelelő intézmény költsége

segítése 250.000 pengőt igényel, tehát kevesebbet, mint amennyiről eredetileg szó volt. Ötven ágyas férőhelynek megfelelő méretű lesz az új pavillon, melyet a kórház mostani területén, a rönigenpavillon és a tüdőpavillon között fognak felállítani.

A kórházbizottság véleményezése alapján a pavillon vázlatterveit a jövő hét közepén terjesztik a belügyminisztérium közegészségügyi osztálya elé, ami azt jelenti, hogy a tervek illetve az építkezés ügye egyelőre hosszadalmasabb és beható

lángyalás elé kerül. A város reménykedve várja a minisztérium döntését, annál inkább is, mivel a minisztérium kilátásba helyezte a pavillon, illetve a kórház számára az ágyszámok arányában álló ellátmánysegélyt, ami a fenntartási költségek szempontjából természetesen lényeges jelentőséggel bír.

A miniszteri döntés idejétől függ, hogy a mindinkább sürgető fontos egészségügyi intézmény építkezési munkálatait mikor tudják megkezdeni.

Bajára jött meghalni egy pécsi kertészsegéd.

Tegnap délután a mentőket a Deák Ferenc utca 20. számú ház elé hívták, hol az utcán egy fiatalember összeesett. A mentők a fiatalembert a köz-kórházba szállították, — ahol kiderült, hogy az illető ismeretlen méreggel megmérgezte magát.

Az öngyilkos Nyakas István 21 éves pécsi kertészsegéd volt, akinek valóságos sorstragédia jutott osztályrészül. Nyakas István Pécssett három

héttel ezelőtt már elkövetelt egy izben öngyilkosságot, Beszállították az ottani kórházba, ahol sikerült az életnek megmenteni. Gyógyulása után azonban a rendőrség őrizetbe vette, mert őt gyanúsították egy bűncselekmény elkövetésével.

Rövidesen azonban kiderült, hogy névcsere folytán került az ügybe és szabadon engedték. Rögtön állásba is került.

Hogy a tegnap elkövetett újabb öngyilkossági kísérletre

mi készítette, még homály fedi.

Nyakas István tegnap érkezett Bajára Pécsről. Itt sétált az utcákon télenül. A mérget ugylátszik megérkezése után Baján vehette be és annak hatása a Deák Ferenc utcában jelentkezett.

A kórházban azonnal gynomósmást alkalmaztak az öngyilkos kertészsegédén, ami után állapot lényegesen javult.

A Takarékpénztár átadta már a városnak a muzeumépületet.

Az új képtár berendezésére rövidesen Bajára jön Artinger Imre.

A Baján felállítandó muzeum terve már a megvalósulás útjára jutott. Ismeretes, hogy a muzeum a Bajai Takarékpénztár épületében kap helyet. vitéz Bessenyi Miklós vezérigazgató a helyiségeket már átadta, sőt bizonyos előkészítő munkálatok megkezdését is elrendelte, úgy hogy a mérnöki hivatal munkáját ez a megértő segítség lényegesen megkönnyíti. Az átalakításhoz szükséges részletrajzokat elkészítették és a képtárhoz megfe-

lelő képakasztó falakat az épület homlokzati kiképzését, a zászlótartót és a hirdetőtáblát ennek alapján fogják kivitelezni. Az átalakítási, illetve szépészeti munkákat egészen rövid időn belül elvégezik s ugyanekkor a villanyberendezést is a képtár igényeinek megfelelően átszerelik.

A képtár anyagát dr. Artinger Imre, a Jelzalog Hitelbank igazgatója, az ismert esztétikus és műbarát szolgáltató, akivel a köznapokban érintke-

zésbe lép Miskolczy Ferenc bajai festőművész és terv szerinti a rövidesen Bajára szállítandó képtár anyagát együttesen fogják elrendezni az addigra már használható állapotban levő városi muzeumban.

— **Hamis kétpengősök áradata Szegeden.** Napok óta a hamis kétpengősök áradatát szolgáltatják be a szegedi rendőrségnek. Legutóbb a színház pénztára szolgáltatott be belőlük tíz darabot. A nyomozás teljes erővel folyik a pénzhamisítók kézrekerítésére.

Kalap Ing Nyakkendő Keztyű Harisnya
Tricó fehérmű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd

Nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN

BAJA. — Telefon: 188.

Dr. Sauerborn Károly meghalt.

Dr. nemes Sauerborn Károly föld-birtokos, volt országgyűlési képviselő, megyebizottsági tag hosszabb betegség után tegnap délután 4 órakor meghalt.

Dr. Sauerborn Károlyt nemrégiben Budapesten sajnálatos baleset érte. Lábat törte. Budapesten kezelték, majd hazaszállították. Betegségében komplikáció állott be, mely mindjobban elhatalmasodott rajta és hiába volt az orvosok erőfeszítése és a gondos ápolás, a vég feltartóztathatatlannal közeledett.

1891-ben született Zomborban. Iskoláinak elvégzése után maga is gazdálkodó lett. Mindenkor élénk részt vett a közéletben, egy cikluson keresztül a bácsalmási kerületet képviselte a parlamentben.

Halálát feleségén Schumacher Viktórián és gyermekein Idán, Hildegardon és Editen kívül kiterjedt előkelő rokonság gyászolja. Halálának híreire gyászlobogót vontak a megyeházára a Nemzeti és Tóth Kálmán Kaszinókra.

Temetése április 2-án délelőtt 10 órakor lesz a Haynald utca 38 szám alatti gyászházból, míg az engesztelő szentmise áldozatot 2-án délelőtt 9 órakor a belvárosi plébánia templomban fogják bemutatni.

Szatócok és vegyeskereskedők is árulhatnak hirlapokat.

A kereskedelemügyi miniszter most kiadott határozata értelmében, tekintettel arra, hogy a hirlapok két-ségelenül a mindennapos szükséglet tárgyai, azokat szatócok és vegyeskereskedők külön ipari igazolvány, illetve az iparhatóságnál való külön bejelentés nélkül árulhatják. Ez a körülmény a sajtórendészeti tekintetben érvényes rendelkezéseket természetesen nem érinti.

A fenti határozat főleg a falvakra vonatkozva bírnak jelentőséggel.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

Dr. Darányi Kálmán miniszterelnök Szegeden, Debrecenben, Miskolcon és Pécsen jelenik meg a pártszervezkedés során.

Április 7-én leplezik le Gömbös Gyula arcképét a Nemzeti Egység Pártjában.

Dr. Darányi Kálmán miniszterelnök a Nap pártszervezkedésének során, mint ismeretes egyik-másik szervezőgyűlésen személyesen is meg kíván jelenni. Rövidesen elkészül a szervezőgyűlések programja, amikor is megállapítják, hogy a tavasz folyamán a párt milyen nagyobb vidéki gócpontokban tart szervezkedő gyűlést. Az eddigi felmerült

tervek között Szeged, Debrecen, Miskolc és Pécs került szóba.

Április 7-én tartja egyebekben pártértekezletét a Nap az új parlamenti kampány előtt. Ekkor kerül sor Gömbös Gyula portréjának leplezésére is, melyet Pólya Tibor festett és Stranyavszky Sándor ajándékozott a Nap klubjának.

A jövő héten megkezdik Baján az első öt Szent István ház építését.

A város mérnöki hivatalának tavaszi munkaprogramjában áll a Szent István házak felépítésének ügye. Az első öt Szent István-házra április 6-án kedden délelben tartják meg a versenytárgyalást, mely ezután, minthogy nagyobb összegű építkezéssről van szó, nyilvános lesz. Nyomban a versenytárgyalás után kiadják a munkálatokat is. Az új épületeket a Zichy házak mellett állítják fel, terv szerint valamivel

nagyobb méretűre és jobb kivitelben is. A Budapesti utra egy, az Erzsébet királyné-utra kettő, a Csávolgyi utra az új vámház és a már meglévő Zichy ház közé ugyancsak két házat fognak felépíteni.

A Csávolgyi-uti vámház építése már szépen halad. Annak ellenére, hogy az idő egyáltalában nem kedvez a szabadban való munkálatoknak, már a fákat huzzák az új épületekre.

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

AZ ELEGÁNS VILÁG

figyelmébe ajánljuk most érkezett

szép tavaszi

CIPŐ-

ÚJDONSÁGAINKAT

Kattarinka

CIPŐÁRUHÁZ BAJA
BR. FŐTVOS-U. 2. TELEFON: 208.

A másik öt Szent István ház sora felől még nem döntöttek véglegesen. A város kisgyűlésének az volt a véleménye, hogy ezeket más megoldással és más terv alapján építik fel, de a megoldás módját még nem állapították meg.

Megalakítják a légoltalmi segédszervezeteket.

A légoltalommal kapcsolatos munkálatok erőteljesen haladnak kitűzött céljuk felé. Tegnap délután megalakították az első légoltalmi segédszervezetet, melyek szervezése az elkövetkezendő napokban tovább folytatódhat.

A légoltalmi segédszervezetek oktatása a jövő héten megkezdődik.

A város társadalmának lelkes megnyilvánulása lesz a dr. Flórián Géza tiszteletére rendezendő bankett.

A tegnapi napon az újabb tömeges jelentkezések a dr. Flórián Géza kormányfőtanácsosi kinevezése alkalmából rendezendő bankettre, a vacsorán résztvevők számát immár 400-ra emelte. A város társadalmának, — társadalmi állásra való tekintet nélkül — impozáns felvonulása

Nagy öröme lesz, ha ajándékba egy törhetetlen órát vesz.

„MARVIN“-„NIVRAM“ a modern kor órája - esésbiztos, pontos és mégis olcsó.

Baján egyedárusítás: **SZIKLAI-NÁL.**

Gróf Zichy Bódog-tér 2.

Telefon 2—93.

lesz ez az est, hogy kifejezésre juttassák azt a tiszteletet és közmegbecsülést, mely dr. Flórián Géza személyét méltán megilleti.

A vacsorán, mely április 3-án, szombaton este 8 órakor lesz a

Nemzetiben, mint már jeleztük megjelenik dr. Reményi Schneller Lajos és dr. Alföldy Béla orsz. gyűlési képviselők, valamint gróf Teleki János is.

Az Omge az üzemi tanácsadásra mezőgazdasági mintajárást szervez.

Az Omge felkarolva a mezőgazdasági üzemi tanácsadás kérdését elhatározta, hogy e munka szervezésére és beállítására mintajárást szemel ki, hogy az üzemi tanácsadás áldásos hatását minden tekintetben kipróbálhassa.

Ennek a mintajárásnak kell megmutatnia, hogy az adott viszonyoknak megfelelő üzemi tanácsadással hogyan érhetik el a gazdák a lehető nagy nyershozam mellett a legkedvezőbb eredményt. A mező-

gazdasági üzemi tanácsadás másik célja az, hogy az így nyert tapasztalatokat a magyar gazdák minél nagyobb haszonnal értékesíthessék földjeiken. Meg akarják tanítani a magyar gazdát, hogy papirossal, ceruzával a kezében gazdálkodjék mint a svájci gazda.

Az érdekképviseltek már hozzá is fogtak a munkálatokhoz a földművelésügyi minisztériummal karöltve.

Munkásszálló felépítését vették tervebe Baján.

Szenzációs terv híret vetük. Kecskemét egyik legutóbbi városi közgyűlésén felszólalás hangzott el, hogy a vándorló munkakeresők részére otthonokat létesítsenek az egyes városokban. Baján a Szeretelében — ép a szociális gondoskodás révén, — egy szobát már egy célra felszereltek, de most mint a hír szól, Kecskemét város felátára a belügyminisztériumot is foglalkoztatja.

A kiszivárgott hírek szerint a belügyminisztérium Kecskeméten, Szegeden, Cegléden, Győrben, Kiskunfélegyházán, Sopronban, Szolno-

kou, Pécsen, Baján és Debrecenben szándékozik egy-egy munkásszállót felépíteni.

A terv keresztülvitele végsőfokon természetesen a pénzügyminiszteről függ.

— **Akiknek foglalkozása minden erejük megfeszítését követeli,** iganak hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, előmozdítja a gyomorémésztést, fokozza az anyagcserét és ezáltal új életerőt teremt. Orvosok is ajánlják.

URÁNIA

1937. április hó 3-án, 4-én és 5-én.

A szezon legszemlésebb magyar vigjátéka

Rádbizom a feleségem

Két órás kacagó orkán.

Főszereplők:

Komár Julia,
Páger Antal,
Erdélyi Mici,
Ajtai Andor,
Bilicsi Tivadar,
Vaszari Piri,
Hajmási Miklós.

A DIVAT igazi ujdonságai: kirakatainkban!

Kötött ANGORA ruha, pullówer, habselyem blúz, hálóing, kombiné, ridikül, keztü, esőkabát, ernyő, HELLAS a jó harisnya.

Fischer Pál divatüzlete, Baja Br. Eötvös-u. 2.

Gyümölcsoltó Boldogasszony napján nem lesz munkaszünet.

Az idén Gyümölcsoltó Boldogasszony napját naptár szerint eredeti helyéről, március 25-ről eltevétk, nehogy Nagycsütörtökre essék. Így került Gyümölcsoltó napja április 5-ére, hétfőre. Ez a nap a püspöki kar határozata szerint a hívekre nem kötelező, munkaszünet nincs, a miséket is a rendes hétköznapi misék rendjében tartják meg. Másra tartozik, hogy a polgári életben, mint a naptárakban piros betűkkel jelzett ünnep munkaszünettel jár e együtt. A napilapok hétfőn nem fognak megjelenni.

HIREK

— **Izr. Istentisztelet.** Peszách ünnep 7. és 8. ik napján az istentiszteletek a következő időben kezdődnek. Csütörtökön délután fél 7-kor, pénteken délután egynegyed 7 kor, Sacheriz pénteken reggel fél 7 kor, szombaton reggel egynegyed 7-kor. Muszaf pénteken és szombaton délelőtt 10 órakor, Mincha szombaton délután fél 5 kor. Mázkir szombaton reggeli és a délelőtti Muszaf imául.

Patak-utcai sportpálya.

Április 5-én, hétfőn
d. u. fel 5 órakor

Budai 11--Turul

football-mérkőzés.

Fel 3 órakor

Tanítóképző-Kereskedelmi
football-találkozó.

Jegyek elővételben kaphatók.

— **Vandál kezek megcsontították Dankó Pista szegedi szobrát.** A szegedi Tiszaparton álló Dankó szobrát vandál kezek megcsontították, letörték a Dankó Pista kezében levő hegedűt. Ez már a második merénylet a híres cigányprímás szobra ellen.

— **Helyesbítés.** Lapunk egyik legutóbbi számában hosszabb cikkben foglalkoztunk Csetri Károly egyetemi tanár Bácskáról szóló könyvével. Cikkünkben a könyv árát tévesen közöltük 150 pengő árban, mert annak ára 170 pengő, amit ezennel helyesbítünk.

— **Székrekedésben szenvedők-nél** reggelentek egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja, s így kelleme bőrzéreltet és fokozott munkakedvet teremt!

Modern estélyi frizurák

tartós hullám, haj-

festés, arcápolás

Kemény József és Társainál.

— Megérkezett az első körömkománya a Szent István-ter kikövezésére. Jelentette a Baja-Bácska, hogy a város április végén megkezd a Szent István-ter kikövezését. Tegnap érkezett meg az első uszály, amely körülbelül negyven vagonnyi andesit követ szállított, amit a burkolatnak fognak fölhasználni. Az áthővezetés szakaszoknál fog meg történni.

— Felgyújtotta a lakását és felakasztotta magát egy gazda. Fekete György kiskunfelegházi gazda családját elzavarta hazulról, majd lakásának egész berendezését összezúzva azt felgyújtotta és azután felakasztotta magát. Mire hozzátartozói visszatértek, Fekete már halott volt és a lakás egész berendezése elégett.

— Elvágta a felesége nyakát. Futó György somogyzombi kovácssegéd ittas állapotban összevezet feleségével és a konyhással elvágta nyakát. A kaposvári törvényszék négyévi fegyházra ítélte.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.

Kovács, gépész és cséplőgép tulajdonos urak figyelmébe. Ócsakavastelep megnyit Kiskunhalason, Szent Imre-u. 4. sz. alatt, hol használható vasak kaphatók. Lokomobilt és magénjárót és cséplőgépet magas árban vásárolnak.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
március 29-től április 5-ig
GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Halpaprikás minden időben
DOBSZAY ELEK
dunaparti
vendéglőjében a hajóállomás mellett.
Kirándulók kedvenc találkozó helye.
Cigányzene.

HALLÓ!

FIGYELEM!

Hírlapok, folyóiratok könyvek,
DIVATLAPOK, SZAKLAPOK előnyös beszerzési forrása.

ELŐFIZETÉSEK HIRDETÉSEK
FELVÉTELE!

Leszállított áru könyvek eladása (vétel, csere)

HALÁSZ ISTVÁN HIRLAPTERJESZTŐ VÁLLALAT BAJA
Kossuth Lajos-utca 21. szám. — Telefon 143.

Gazdasági udvarok, tanyák, szőlők

kukorica górek bekerítésére, csakis **UTRY-féle**
drótkerítést használjon, MERT szép, olcsó és tartós

Utry Pál Fiai Baja

sodronyáru üzeme, Erzsébet királyné-utca 38.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

aprított akác, tölgy-, szil- és q-ként

HÁZHOZ SZÁLLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.
Telefon: 42

Fatelepe: Szentjánosi-ut 7.
(Sugovica part) Telefon: 195

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garantiával.

nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVŐI MEGHÍVÓK

olcsón
készülnek

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

Burkoló

anyagok

Egyszerű cement
Díszes " " " "
Márvány mosaik
Járda
Fayence (csempe)
Mettlachi (agyag)

Lapokat

legszebb kivitelben
nagy választékban
szállítunk!

Lap elhelyezést
vállalunk!

KÉMÉNYAJTÓK
betonból.

Előnyei:
olcsó, nem rozsdásodik
és könnyen kezelhető.

Grünhut és Társa

tégla és cementárnyagár

Telefon: 160.

B A J A .

Telefon: 160.

Nemzeti
Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

Szobafűtéshez:

Pécsi koks
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

B A J A , Hajnald-utca 13. — Telefon 26.